

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная
народная библиотека
ФАСИС

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 37 (3925)

ЧЕТВЕРГ, 26 марта 1970 года.

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

КВАРТАЛ ЗАВЕРШЕН

Труженики ферм колхозов им. Ленина и «Путь к коммунизму» выполнили квартальный план продажи молока государству. Более 5 тысяч центнеров продукции отправили эти хозяйства в столу горожан за неполные три месяца. В колхозе им. Ленина поставки молока возросли по сравнению с прошлым годом в полтора раза, а в «Путь к коммунизму» на 15 процентов.

(Наш корр.)

ДНЕВНИК УДОЕВ

В первой колонке — суточный уход молока на корову за 24 марта 1970 года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) по сравнению с удоями за 24 марта 1969 года.

Хозяйства:

Им. Чкалова	9,1	+2,2
«Ударник полей»	9,1	+0,5
«Кузбасс»	8,6	+1,6
«Краснинский»	8,5	+2,1
«Путь к коммунизму»	8,2	+1,7
«Заря»	7,8	+1,1
«Труд»	7,8	-
«Родина»	7,7	+1,0
«Колос»	7,3	+0,4
«Заветы Ильича»	7,2	+2,0
«Рассвет»	7,0	+0,8
Им. Жданова	7,0	+0,2
«Искра»	6,5	+1,1
«Красное знамя»	6,5	+0,3
Им. Ленина	6,4	+1,1
Им. Мичурина	6,3	+1,8
«Гигант»	6,2	+2,1
«Вагановский»	6,0	+0,7
«Ленинский путь»	6,0	+0,4
«Новый путь»	5,9	+0,9
«Мир»	5,9	+0,8
По району:	7,3	+1,1

ВО ВСЕОРУЖИИ

Организованно встречают приближение весны хлеборобы колхоза им. Жданова. В районной сводке по подготовке семян хозяйство занимает второе место. Здесь подработано 2700 центнеров пшеницы, 800 центнеров ячменя, 600 центнеров овса, 50 центнеров гречихи и столько же гороха. 87,3 процента семян — классные.

— Посевным материалом хозяйство обеспечено полностью, — говорит главный агроном колхоза А. А. Брехт. — На случай капризов погоды в колхозе создан страховой фонд семенного зерна.

Сейчас колхозники ведут проправливание семян. Эта работа, по расчетам специалистов, будет закончена к 1 апреля. Механизаторы в последний раз проверяют готовность посевной и почвообрабатывающей техники. Они встретят весну во всеоружии.

(Наш корр.)



По представлению правления, парткома и профкома колхоза «Ударник полей» на районную Доску почета заносятся передовики животноводства и птицеводства, добившиеся за январь и февраль наилучших результатов.

В. Ф. Набиджанова — доярка, надоившая с начала года на каждую фуражную корову по 735 кг молока.

П. И. Новоселов и А. П. Колокольцов — скотники дойных гуртов, обеспечившие с начала года надой по гурту, равный 811 кг молока на каждую фуражную корову.

З. П. Капишникова — телятница, добившаяся среднесуточных привесов телят в возрасте до четырех месяцев в январе — 838 граммов и в феврале — 692 грамма.

П. З. Сбоглова — телятница, добившаяся в феврале среднесуточных привесов телят в возрасте до 4 месяцев, равных 826 граммам.

М. Г. Пельц и Р. И. Гонарь — птичницы, получившие на курицу-несушку в январе по 19 и в феврале — по 16,1 яйца.

ВЕСНА НА ФЕРМАХ

Бригадир третьей животноводческой бригады докладывал председателю колхоза:

— За вчерашний день надой увеличился на двести граммов, перешли десятикилограммовый рубеж. Думаю, через неделю будем и одиннадцать.

И. С. Журавлев положил трубку на телефонный аппарат, долго что-то подсчитывал и, довольный, протянул мне исписанный цифрами листок бумаги:

— Вот наши расчеты. Сейчас мы получаем почти восемь килограммов молока на корову в сутки. Ежедневная прибавка 100—200 граммов. К концу зимовки — к началу выхода на выпасы — всем колхозом шагнем за десятикилограммовую отметку. Но думаю, что животноводы внесут поправку в эти расчеты. Передовые бригады В. Я. Головы с Ново-Шахтерки и М. М. Титанова с Цветущего дают

прибавку побольше и пока идут впереди.

— Ну а что касается планов и обязательств, — закончил наш разговор председатель, — мы их безусловно выполним, в этом году достигнем и уровня 1968 года по всем плановым показателям.

Да, животноводы колхоза «Кузбасс» удачно начали юбилейный год, взяли хороший разбег. Приведу еще несколько цифр. В начале января суточная продуктивность коров здесь едва превышала три килограмма и колхоз замыкал районную сводку по надоям. За каких-нибудь два с половиной месяца удой увеличился в два с лишним раза, и кубассовцы идут сейчас в первой четверке хозяйств, обогнав животноводов «Зари» и «Пути к коммунизму». Прошлогодний уровень суточных надоев превзойден на 25 процентов. С плюсом закончат

животноводы и квартал по производительности коров, резко (в 1,6 раза) возросла продажа продукции.

Все эти плюсы не просто везение, случайность. Мы побывали на двух самых крупных фермах, в Протопопове и Цветущем, и везде видели деловой настрой животноводов, деловую атмосферу производства. Кормление идет без перебоев, все запасы фуражка свезены в дворы, и весенняя распутица не страшит коллективы. И корм нынче животные получают более полновесной нормой. В достатке есть концентраты (килограмм на голову, плюс 500 граммов на литр молока). Везде подобраны работающие, грамотные люди. Такие вот, как А. К. Чуракова, О. А. Осипова, З. И. Алемжина из Цветущего (на снимке слева направо). Прошлый год они закончили неплохо: выполнили свои обязательства и завоевали первенство в колхозном сорев-

новании. А З. С. Аюговой из этого коллектива присуждено звание «Лучшая доярка области».

Уверенно начали передовые животноводы и нынешний год. За два минувших месяца О. А. Осипова, А. К. Чуракова и З. И. Алемжина получили по 500 с лишним килограммов молока на корову. Сейчас суточные удои в их группах более 9 кг. Так что к концу квартала они намерены довести удои до 750—800 кг.

Есть свои лидеры и на первой ферме. Например, В. Кудашкина ежесуточно надаивает более 8 кг молока на корову и наращивает этот показатель. Отлично работают скотники этой бригады В. К. Саблин, Н. А. Буренин, Б. А. Петров. Их обязанность — бесперебойный завод кормов к кормушкам, чистота помещений. И они с ней справляются четко.

Хорошо организована на этой ферме борьба за качество молока. При каждой контрольной дойке лаборант определяет его жирность и чистоту отдельно по каждой группе коров и результаты проставляет в настенном графике. Тампон-фильтры с остатками грязи на них накальваются на бумаге против фамилий доярок. Это подстегивает людей. Долгое время у доярок Черкашиной, Бурениной, Шепелевой, Кузнецовой молоко было очень грязным. Сейчас дело изменилось к лучшему.

И так на каждой ферме: везде в эти дни царит хорошее рабочее настроение. Животноводы полны решимости не только достичь прошлогоднего уровня, но и выйти на новые рубежи, встретить юбилей Ильича весомыми трудовыми достижениями.

В. МАТВЕЕВ.

Фото К. БЕЛОВА.

В Президиуме Верховного Совета СССР Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1970 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе по Кемеровской области:

190. Кемеровский — Рудничный избирательный округ (центр — г. Кемерово).

Районы города Кемерова Кировский, Рудничный с населенными пунктами, подчиненные районному Совету, город Березовский с населенными пунктами, подчи-

ненными городскому Совету, город Топки и районы Промышленновский и Топкинский.

* * *

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1970 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в том числе по РСФСР:

13. Кемеровский избирательный округ (центр — г. Кемерово). Кемеровская область.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Терешковой.

24 марта продолжалось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

В состав Центральной избирательной комиссии на собраниях трудящихся выдвигаются лучшие производственники, представители рабочих, колхозников, интеллигенции.

В Москве в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР выдвинуты кандидатуры слесаря-сборщика завода «Красный пролетарий», Героя Социалистического Труда В. Ермилова, заведующего отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС И. В. Капитонова, председателя Комитета советских женщин, летчика-космонавта В. В. Николаевой.

(ТАСС).



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КОММУНИСТЫ И ПРОИЗВОДСТВО

3. Хозрасчет набирает силу

Письма из колхоза „Путь к коммунизму“

В некоторых колхозах часто можно слышать такие вот сутки:

— Не клеится у нас с хозрасчетом дело, то в одном месте брешь обнаруживается, то в другом.

Но вот начнешь детальнее разбираться с организацией хозрасчета и убеждаешься: все дело в недисциплинированности работников, в их неорганизованности.

Свои две предыдущие корреспонденции из колхоза «Путь к коммунизму» я не случайно посыпал дисциплине и организованности. Именно эти два фактора играют существенную роль в «приживаемости» хозрасчета. Недисциплинирован, неаккуратен специалист, бригадир или другой руководитель, значит, не исключено, что несвоевременно будут доводиться коллективам хозрасчетных заданий, с опозданием подводятся итоги и т. д. А без этого нет толкового хозрасчета. Не будет его и в том случае, если руководители, да и рядовые работники, не имеют представления об основных экономических категориях. А учеба кадров немыслима без четкой дисциплины, без добросовестного отношения людей к делу.

Когда знакомишься с историей внедрения хозяйственного и внутрихозяйственного расчета в колхозе «Путь к коммунизму», невольно приходишь к мысли, что сравнительно легкая их «приживаемость» не случайность. В плотную хозрасчетом здесь начали заниматься именно после того, как произошли коренные изменения в организации труда, выросла дисциплина. «Поселившись» на благодатной почве, хозрасчет сразу же укрепился, стал быстро набираться сил.

Несколько слов о его организации. Схема хозрасчета в колхозе довольно простая. Все производственные участки в конце месяца получают задания по производству продукции, лимиту затрат, себестоимости и т. д. Это хозрасчетное задание предопределяет экономику производственных подразделений и хозяйства в целом в течение всего года. Так же регулярно, раз в месяц, руководители и бухгалтеры участков с помощью главных специалистов составляют производственные отчеты, гдедается и анализ выполнения.

нения хозрасчетных заданий.

С отчетом по итогам месяца на заседании советов производственных участков выступают руководители бригад и ферм. Итоги эти обсуждаются, намечаются меры для исправления допущенных ошибок. Затем о деятельности своих участков за истекший месяц на заседании правления колхоза отчитываются начальники участков. Они детально анализируют, за счет чего коллектив недовыполнил или перевыполнил задание по объемным производственным показателям, почему перерасходовал средства на полученную продукцию, и тут же вносят конкретные предложения по устранению допущенных недостатков.

Такие отчеты и на советах участков и на правлении ставятся систематически и обязательно и не ради отчетов, а для того, чтобы своевременно обнаружить и закрыть те самые бреши, через которые утекают деньги, скудеет экономика.

Хорошо отладить хозрасчет правлению удается благодаря организованности работников, их самодисциплине, четко наложеному контролю сверху донизу. Но не только эти факторы определяют его действенность и эффективность. В «Пути к коммунизму» хозяйственный расчет стал для всех работников привычкой: они постоянно ощущают потребность соизмерять сделанное с запланированным. И теперь бригадир, учетчик, любой руководитель любого ранга не обходится без карандаша и бумаги. Прежде чем принять решение, они взвешивают все за и против, подсчитывают, как и что.

Это и есть умение работать с взглядом вперед, в перспективу. И умение это к людям пришло через хозрасчет, когда результаты работы стали оценивать не только по таким показателям, как продуктивность, валовое производство, но и по себестоимости, производительности труда и другим экономическим показателям. Причем оценка эта связана с материальной стороной: добился участок экономии — получай премии, перерасходовал — довольствуйся лишь зарплатой.

Такая постановка дела укрепляет у людей чувство бережливости. Теперь уже даже рядо-

вого колхозника не заставишь выполнять работу, влекущую к перерасходу средств, к раздуванию себестоимости.

— Пришел как-то ко мне начальник одного из участков, — рассказывает председатель колхоза П. М. Петренко, — жалуется: доярки заартались, не хотят кормить коров картофелем. А дело в том, что негде было картошку хранить и решили ее скормить скоту. Дали команду, а дело ни с места. Потом и делегация доярок пожаловалась: «Что вы нас заставляете кормить картошкой, она ведь дорогая, где тут низкой себестоимости молока добьешься?»

— Пришло специалистам и мне, — смеется П. М. Петренко, — иди на фермы и убеждать животноводов, что выгоднее скормить картофель, чем поморозить его и не получить никакой пользы.

Этот пример как нельзя лучше характеризует отношение людей к экономике: у них появился вкус к ней, а это уже многое значит. Все это, конечно, не пришло само собой. Наряду с мерами организационного порядка правление и специалисты взяли в основу своей работы постоянную учебу кадров. Уже второй год в колхозе идет экономическая подготовка руководителей среднего звена, включая низовых работников учета. Занятия идут по специальной программе, преподавателями назначены ведущие специалисты и руководители колхоза. В конце каждого учебного года в обязательном порядке проводится собеседование, нечто вроде экзаменов.

Вот так обстоит в хозяйстве дело с хозрасчетом и экономической работой. Добавим, что этот процесс закрепления и совершенствования хозрасчета, экономическую работу возглавляет бюро экономического анализа. Переход на хозрасчет резко сказался на росте производительности труда, на улучшении всех экономических показателей. Вот совсем свежий пример: несмотря на труднейшие условия, колхоз в прошлом году сумел-таки получить весомые прибыли. В аналогичных условиях 1963 года на балансе хозяйства оказались одни только убытки.

В. БУХГОЛЬЦ.

Пожалуй, мы нисколько не преувеличим, если скажем, что от инспектора по кадрам во многом зависит судьба человека. Представьте себе, что по его вине неправильно заполнена трудовая книжка. Какие хлопоты это причинит владельцу документа о трудовом стаже, когда настанет пора уходить на пенсию!

Но на инспектора по кадрам совхоза «Краснинский» Зинаиду Михайловну Малышеву рабочие и служащие хозяйства не бывают в обиде. За пять лет работы в этой должности она навела полный порядок в учете кадров, в оформлении трудовых книжек, пенсионных дел и больничных листков.

Причем это только одна сторона работы инспектора по кадрам. Зинаида Михайловна заботится и о том, чтобы люди повышали свою квалификацию и общеобразовательный уровень. Недаром за добросовестную работу она неоднократно была премирована деньгами и ценностями.

Коммунист З. М. Малышева находит время и для активного участия в общественной работе. Она член ревизионной комиссии райкома КПСС, член партийного комитета совхоза, член рабочего комитета профсоюза.

На снимке: З. М. Малышева.

Фото К. БЕЛОВА.

Стандарт — сельскому хозяйству

Вряд ли нужно кому-либо доказывать, насколько важны для нашей промышленности, растущую оснащенность сельского хозяйства передовой техникой. В этом отношении характерны изменения, внесенные в новый ГОСТ на солому льна. Известно, сколь трудоменка первичная обработка льна: тонким слоем расстилается убранный лен на специально подготовленных стилицах. Затем — сортировка соломки по длине, толщине, степени вылежки и т. д. И все эти операции производятся вручную.

Ну а в сельском хозяйстве? Можно ли предъявлять единые требования к сельскохозяйственной продукции таких различных в климатическом отношении районов, как, скажем, Украина и Сибирь, Прибалтика и Киргизия?

Не только можно, но и совершенно необходимо. Простейший пример. При современном развитии транспорта овощи и фрукты нередко завозятся в города за многие десятки, а то и сотни километров из тех мест, где их выращивают. Представьте себе, что заготовительные организации, руководствуясь разными стандартами, закупили картофель в разных районах и передали его для реализации в торговую сеть вашего города. Почему в этом случае одни покупатели должны получить крупные клубни, а другие — мелкие?

Или другой случай: сколько усилий пришлось бы затратить на сортировку хлопка или шерсти, если бы эти важнейшие виды сельхозсырья сортировались и принимались в разных республиках в соответствии с разными требованиями.

Наши сельскохозяйственные ГОСТы не только защищают интересы потребителя от «случайностей» подобного рода, но и активно помогают наиболее эффективно использовать материальные стимулы в сельскохозяйственном производстве.

К примеру, новые стандарты на пшеницу уточнили нормы содержания в зерне клейковины — ценного комплекса белковых и жировых веществ. Пшеница с повышенным количеством клейковины более питательна. Поскольку государство установило на нее повышенную закупочную цену, доходы передовых хозяйств, производящих пшеницу, соответственно новым стандартам, возрастут.

В ряде областей страны успешно прошел проверку новый стандарт на молоко. Он заставил подтянуться животноводческие фермы, и, как результат, значительно улучшилось качество молока. А это значит, что лучше стали и молокопродукты — сыры, ряженка, творог. Немалую выгоду получат и хозяйства областей, где введен этот ГОСТ: за молоко 1-го сорта здесь полагается 5—7-процентная надбавка к закупочной цене.

Новые сельскохозяйственные ГОСТы всесторонне учитывают

возрастающие возможности нашей промышленности, растущую оснащенность сельского хозяйства передовой техникой. В этом отношении характерны изменения, внесенные в новый ГОСТ на солому льна. Известно, сколь трудоменка первичная обработка льна: тонким слоем расстилается убранный лен на специально подготовленных стилицах. Затем — сортировка соломки по длине, толщине, степени вылежки и т. д. И все эти операции производятся вручную.

Новый ГОСТ, вступивший в силу с августа 1969 г., в ряде областей страны разрешает производителям сдавать солому прямо с платформы комбайна на склады льнозавода: все заботы о переработке льна берет на себя завод. В итоге — намного облегчен труд льнодобывающих, повышается качество льняного волокна.

Подобных примеров можно привести множество: в Советском Союзе непосредственно регулируют качество зерна, продуктов животноводства, овощей, плодов, ягод, бахчевых культур более 400 ГОСТов. И для всех сельскохозяйственных стандартов прежде всего характерна руководящая роль в борьбе за высокое качество сельскохозяйственной продукции. Основываясь на нормах стандарта, бригадир, заведующий животноводческой фермой, руководитель хозяйства могут и должны так перестроить технологию земледелия или животноводства, использовать такие новинки производства, чтобы максимальная часть получаемой продукции соответствовала требованиям ГОСТА и при сдаче была бы принята по высшей цене. Такое положение уже стало обычным для целого ряда передовых хозяйств страны.

Применение стандартов в сельском хозяйстве выгодно всем. Уже говорилось, что продукция, сдаваемая государству по новым ГОСТАм, выше оплачивается: возрастают доходы производителей. Но при этом розничные цены на сельскохозяйственные продукты во всех случаях остаются прежними. Укрепляется база нашего сельского хозяйства. Потребитель получает продукцию с улучшенными свойствами.

Так стандарт, стандартизация повышают рентабельность сельского хозяйства, укрепляют экономическую мощь страны.

Ю. ЛЕНАРСКИЙ,
начальник Отдела сельскохозяйственной продукции Комитета стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР.

МЕТАЛЛОЛОМУ — ВТОРУЮ ЖИЗНЬ

Большинство хозяйств и предприятий: колхозы «Ударник полей», «Кузбасс», им. Чкалова, завод «Спецмашздель», комбинат коммунальных предприятий Тарасовское отделение «Сельхозтехники» и другие.

Однако надо признать, что заготовке металлолома не везде придается должное значение. В числе отстающих находятся автоколонна № 8 (начальник т. Гусельников), совхоз «Багановский» (директор т. Шевцов), межколонна № 166 (начальник т. Новиков). На них лежит немалая вина в том, что к середине текущего месяца квартальное задание в общем по району оказалось недовыполненным на 65 тонн. Цифра эта солидная, если ориентироваться на досрочное завершение планов заготовки металлолома. Поэтому необходимо сделать все, чтобы до начала весенней распутицы с лихвой рассчитывать с государством.

В. ЦЫБИН,
уполномоченный облправления «Вторчермет»,
г. Краснодар.



РЕЙД

Бережливость — общая забота

Титовское отделение «Сельхозтехники» производит ремонт тяжелых тракторов и сельскохозяйственных комбайнов (кроме двигателей, поступающих на предприятие с Краснинского отделения «Сельхозтехники» Ленинск-Кузнецкого района) для хозяйств Промышленновского, Топкинского, Тогучинского, Беловского, Прокопьевского и Крапивинского районов. Идя навстречу ленинскому юбилею, рабочие мастерских обязались к этой славной дате поставить на линейку готовности 100 тракторов и 25 сельскохозяйственных комбайнов. Как же выполняются взятые коллективом обязательства?

На 18 марта хозяйствам района отправлено 76 тракторов и 15 комбайнов. Если учтеть, что из мастерских ежедневно выходит один отремонтированный трактор, то сомневаться в успехе рабочих не приходится. Свои обязательства они безусловно выполнят.

Ремонт машин здесь идет по точечно-узловым методом. Всего в мастерских двадцать узлов. С большим подъемом трудаются в эти дни все рабочие отделения. Но наиболее высоких достижений в труде добиваются слесарь по ремонту коробок передач Э. Г. Гопп, дефектовщик Э. Г. Миллер, слесари В. К. Герценбергер, Ф. Г. Домрау, В. П. Бахтин, кузнец А. В. Бардиер, молотобоец А. В. Вервальд, опытный электросварщик А. А. Столлярчук, токарь Е. П. Чепурин и многие другие.

Качество подготовки машин и

весна удовлетворительное. Об этом говорит тот факт, что ни один отремонтированный в этом году трактор от хозяйств области не поступили рекламации.

Но, несмотря на то, что руководители «Сельхозтехники» многое делают для качественного и своевременного ремонта машин, все же в организации производства в мастерских имеется еще много недостатков. Например, качество мойки кабин, и особенно внутренних узлов и деталей, неудовлетворительное. Все это сводит на нет окрасочные работы, так как нитрокраски, нанесенные на необезжиренные и загрязненные части машин, быстро слетают во время эксплуатации техники.

В цехе ремонта большая загазованность и теснота. Сварочные работы ведутся на открытых местах, что вредно отражается на здании окружающих. Здесь не ведется проверка на герметичность опорных катков, так как обкатка производится без заливки дизельного топлива или обкаточного масла. Шайбы на опорных катках конечных передач ставятся нестандартные. У отремонтированных тракторов отсутствует электропроводка. Болты кардана мягкого соединения, как правило, не шплинтуются. Машины при выходе из ремонта комиссии не принимаются.

На территории предприятия до четырех месяцев стоят без ремонта сельхозмашин неко-

торых хозяйств. Но «рекорд» в этом отношении принадлежит трактору «ДТ-75» из колхоза «Мир». Более двух лет находится эта машина во дворе Титовской «Сельхозтехники», и механизаторы уже начали ее раскомплектование.

В эти дни трудающиеся национальной экономики для более экономного хозяйствования. Взять расходы электроэнергии. Пока она не вся тратится производительно, потому что не все станки оборудованы электромоторами соответствующей мощности. Производство несет также убытки и из-за холостых пробегов автомашин.

Повышение производительности труда, полное использование машин, станков и агрегатов во многом зависит от дисциплины рабочих. Не так давно мастерам, начальникам цехов не раз приходилось беседовать на эту тему со сварщиками А. Чазовым, А. Кудряшовым, В. Самусевым, слесарями И. Кондрачуком, А. Ивановым и разнорабочим Г. Фильштынским, которые раньше частенько злоупотребляли спиртными напитками. За последнее время такого за ними не замечается, а в целом на предприятии заметно улучшилось трудовая дисциплина. И в этом тоже залог успеха коллектива рабочих. Рейдовая бригада: Л. РЕДЬКИН, старший инспектор Гостехнадзора управления сельского хозяйства райисполкома. В. ГИЛЬДИШ, инспектор Гостехнадзора. В. ИЩЕНКО, зав. сельхозотделом ре-

акции газеты.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ
СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Уход за зубами

Болезнь зубов и околозубных тканей можно предупредить. Для этого нужно своевременно обращаться к врачу. При этом не следует бояться, что зубной врач при обработке причинит боль. Эти страхи напрасны: ведь запущенные заболевания требуют более сложного и длительного лечения. А если разрушась вся видимая часть зуба, то придется удалить кость, так как он является очагом скопления микробов.

Для того, чтобы предупредить заболевание зубов, необходимо после каждого приема пищи тщательно удалить из всех межзубных промежутков остатки пищи, так как в них скапливаются микробы, а в рту для их развития все условия: соответствующая температура, влага, питание. Пища, застрявшая между зубами, под влиянием микробов разлагается. При этом образуется молочная кислота, вредно действующая на зубы, появляется неприятный гнилостный запах из рта. Разлагающиеся остатки пищи при длительном нахождении во рту вместе с микробами, солями слюны отлагаются у шеек зубов, особенно нижних передних, в виде так называемого зубного камня. Чтобы этого не было, нужно после каждого приема пищи полоскать рот кипяченой водой, лучше содовым раствором — пол чайной ложки соды на стакан воды.

Чистить зубы достаточно один раз в сутки, лучше утром, так как после сна во рту накапливается большое количество микробов. Днем зубы самоочищаются во время приема пищи. Чистить зубы рекомендуется зубной щеткой и порошком «Особый»: он, кроме мела, мяты, содержит соду, которая нейтрализует микробы. Щеткой водить сверху вниз.

Зубная щетка должна быть мягкой, жесткие ранят десну. Щетку нужно держать в чистоте, и пользоваться ею должен только один человек. После употребления щетку сполоснуть водой, щетинки намылить и оставить в таком виде в сухом месте — в стакане щетинками вверх, при повторном использовании промыть в теплой воде. Зубная щетка, кроме механической очистки зубов, снижает болевую чувствительность зуба, нейтрализует кислотные вещества, образующиеся от остатков пищи.

Во время еды старайтесь жевать обеими сторонами, от этого зубы будут более прочными. При наличии большого зуба или в силу привычки вы шадите при жевании одну сторону, что приводит к образованию зубных камней на бездействующих зубах. После еды полезно съесть что-либо твердое: морковку, репу, яблоко. Эта пища механически очищает зубы, кроме того, содержит большое количество витаминов, необходимых для организма.

Для сохранения зубов необходимо, даже при хорошем их состоянии, два раза в год обращаться к зубному врачу, так как начальные стадии заболевания могут не вызывать болевых ощущений. Зубы должны быть всегда здоровыми во всяком возрасте. Они укрепляют организм человека и являются залогом здоровья и долголетия.

С. СИЗЯКОВА,
зубной врач.



На ВДНХ СССР

ТЕРМОС-ГИГАНТ

400 литров воды вмещает необыкновенный термос. У него надежная изоляция, хорошо сохраняющая тепло. За час температура горячей воды понижается всего на один градус.

Водонагреватель-термос ВЭТ-400 создан для снабжения горячей водой животноводческих ферм. Он прост по конструкции, удобен в эксплуатации.

Главная особенность установки в том, что она сама нагревает воду. Достаточно присоединить ее к электрической сети, и можно довести температуру воды до 80—85 градусов. Больше того, автоматика помогает регулировать работу термоса. Когда вода достигает нужной температуры, специальное тепловое реле выключает нагревательное устройство, а при охлаждении на несколько градусов — включает. То же самое происходит, когда термос доливают холодной водой. Практически он всегда наполнен и действует автоматически.

Аппарат, разработанный во Всесоюзном институте электрификации сельского хозяйства, демонстрируется на ВДНХ СССР.

НИТЬ УБИВАЕТ МИКРОБЫ

Смертоносная для микробов нить создана в Московском текстильном институте совместно с Всесоюзным научно-исследовательским институтом искусственного волокна. Бактерицидное гидратцеллюлозное волокно содержит специальный антибактериальный препарат, вводимый на стадии подготовки пряильно-растяжения. Это и обеспечивает стойкую бактерицидность новинки, которая будет выпускаться нашей промышленностью в виде штапельного полотна (холста или нетканого материала) и нитей.

Штапель может использоваться, например, для фильтрации и стерилизации воздуха. Текстильная же нить пойдет для изготовления марли, бинтов и материала для повязок, надежно защищающих рану от проникновения бактерий. Из этих нитей смогут делать и трикотажное белье.

Бактерицидное волокно будет показано в павильоне «Химическая промышленность» ВДНХ СССР.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС.)



Москва. В павильоне «Машиноремонтная мастерская» ВДНХ СССР широко представлена самая разнообразная техника, выпускаемая нашей промышленностью в помощь сельским ремонтикам.

Одна из новинок экспозиции — стенд для разборки натяжных устройств гусениц тракторов, который в восемь раз повышает производительность труда ремонтников. Первая партия таких стендов выпущена в Малоярославце.

На снимке: стенд для разборки натяжных устройств тракторных гусениц. Фотохроника ТАСС.

На снимке: автомобили колхоза «Ленинский путь» из-за технической неисправности стоят на приколе.

Фото К. БЕЛОВА.



СТОМЛЛИОННАЯ ТОННА НЕФТИ

добыта на промыслах Пермской области. Эксплуатация здесь нефтяных богатств началась в 1929 году, когда из скважины, пробуренной возле поселка Чусовские городки, была получена первая на Урале нефть.

Сейчас в Прикамье освоено 70 месторождений нефти и газа. Годовая добыча черного золота промысловиками объединения «Пермнефть» превышает 15 миллионов тонн.

ГОРЯЧАЯ ПОРА

началась у овощеводов Волгоградской области. В теплицах и парниках они выращивают рассаду ранней капусты и помидоров, готовят почву под перец, баклажаны и другие культуры.

Главным производителем овощей становится трест овощемоночных совхозов. Ему предстоит вырастить в нынешнем году 17 видов овощей, собрать с гектара по 320 центнеров продукции. Все восемь совхозов треста полностью переходят в нынешнем году к посадке рассады машинами.

МОНТАЖ ПОСЛЕДНЕЙ ОЧЕРЕДИ

крупнейшей в Приполярье птицефабрики началась в Архангельске. Она рассчитана на содержание 80 тысяч кур-несушек.

Уже год, как вступило в строй это высокомеханизированное предприятие. Оно дало свыше семи миллионов яиц. Полумиллиона из них продано государству сверх плана первого квартала нынешнего года.

КОЛХОЗНЫЙ ТЕАТР

создан в селе Маков Хмельницкой области. Первым его спектаклем стала «Якорная площадь» И. Штока. На сцене театра играют молодые колхозники, ученики старших классов.

В планах артистов-любителей — новые постановки. Коллектив областного музыкально-драматического театра взял шефство над колхозным театром. (ТАСС).

МАКСИМАЛЬНЫЙ ПРИРОСТ, НАИВЫСШАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Старшее поколение подмосковных хлеборобов хорошо помнит то время, когда на совещаниях передовиков колхозов и совхозов столичной области раздавались призывы о получении стопудовых урожаев. Получить сто пудов, или шестнадцать центнеров зерна с гектара, казалось тогда очень легким делом: ведь тощие подмосковные суглинки — не кубанский зернозем.

И вот в минувшую субботу передовики подмосковных полей вновь собирались на свое совещание. В выступлениях ораторов было тоже немало призывов о достижении новых рубежей, но о стопудовых урожаях уже никто не говорил. Не говорил по той простой причине, что это уже давно прошедший и почти забытый этап. Ведь в прошлом году по области в среднем с гектара получе-

но без малого по 23 центнера с гектара зерна. Повторяем, в среднем, а есть хозяйства, которые получили и по 40 центнеров.

В среднем с гектара в области сняли по 311 центнеров овощей и по 125 центнеров картофеля. В передовом же совхозе «Большевик» урожай овощей составил примерно 50 тонн с гектара. Кстати сказать, в этом хозяйстве производятся самые дешевые овощи в Советском Союзе.

Неплохие урожаи, высокая культура труда на фермах дали возможность поднять и продуктивность животноводства. Вот лишь несколько цифр. В минувшем году от каждой коровы в области в среднем получено по 3377 килограммов молока, а от курицы-несушки — 204 яйца. Колхозы, совхозы и птицефабрики Подмосковья продают го-

сударству 1 миллиард 314 миллионов штук яиц, почти 1,1 миллиона тонн молока и 149 тысяч тонн мяса.

За эти успехи столичной области присуждены сразу два переходящих Красных знамени Совета Министров Российской Федерации и ВЦСПС. Первое — за признание Московской области победителем в центральной зоне во Всероссийском социалистическом соревновании автомобильных республик, краев и областей за увеличение производства и усиление режима экономии в народном хозяйстве, взяли новые повышенные обязательства. Широкую поддержку в области встретил почин госплемзавода «Коммунарка» — добиться в год ленинского юбилея самого максимального прироста производства продукции и наивысшей производительности труда.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

ПО СТРАНАМ МИРА

КРЫСЫ — НЕЗВАНЫЕ ГОСТИ

Многомиллионная армия крыс наводнила в марте юго-восточные штаты Австралии Викторию и Новый Южный Уэльс, являющиеся основными сельскохозяйственными районами страны по выращиванию пшеницы и других зерновых культур. В поисках пищи они уничтожают на своем пути посевы пшеницы, фруктовые сады и виноградники. По ночам голодные крысы забираются в жилые дома, повреждают мебель, кусают спящих малышей и даже набрасываются на взрослых людей. 24-летняя Анна Смит, страдающая параличом ног и поэтому не чувствующая боли, к своему ужасу проснулась утром с обрызганными ногами. После того, как стало известно еще о нескольких подобных случаях, во всех госпиталях и больницах этих штатов пациенты, неспособные двигаться, находятся под особым присмотром.

Уничтожением крыс занимаются сами фермеры. Они травят их стрихнином, устраивают хитроумные ловушки. Выкапывая большие и глубокие ямы, они закрывают верх, оставляя лишь небольшое отверстие, над которым подвешивают приманку. Пытаясь дотя-

нуться до нее, крысы сваливаются в яму. Один фермер из штата Виктория уничтожил таким путем 67 тысяч крыс за одну неделю.

И все-таки пока нет никаких признаков того, что количество крыс уменьшается. Наоборот, оно растет. Полагают, что причиной их небывалого размножения явились оставленные на полях стога жнивья. Способствовала размножению крыс и теплая марта погода. Здесь надеются, что с наступлением в Австралии осенних холодов крыс будет меньше. Кроме того, они стали пожирать друг друга, а это обнадеживающий признак, говорят местные фермеры.

Крысы — сущее бедствие для австралийских фермеров. Однако это оборачивается неплохим бизнесом для владельцев химических заводов, производящих ядовитые алкалоиды для их уничтожения. В связи с резко возросшим спросом на продукцию этих предприятий предприниматели взвинтили цены на стрихнин в два раза. Для кого беда, а для кого возможность увеличить прибыли.

Р. ГЛАДКИХ.
(ТАСС).



Израильская военщина, продолжая нагнетать напряженность на Ближнем Востоке, совершает варварские налеты на мирные арабские города и селения.

На снимке: одна из улиц Суэца, превращенная в развалины израильскими бомбардировщиками.

Фото АДН—ТАСС.

СПОРТ

ЧЕМПИОНАТ МИРА 1973 ГОДА — В МОСКВЕ

Стокгольм. (ТАСС). Хоккейный чемпионат мира 1973 года состоится в Москве — так решил в понедельник конгресс Международной лиги хоккея на льду, проходящий в эти дни в Стокгольме.

Решено в 1972 году помимо олимпийского турнира провести несколько позже розыгрыш чемпионата мира и Европы в Чехословакии. Право организации чемпионата мира по хоккею в 1974 году предоставлено Финляндии. Как известно, чемпионат мира 1971 года будет проводиться в Швейцарии.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

26 марта. Цветной художественный фильм «Повесть о чистой любви». Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 5, 7, 9 часов.

27—29 марта. Новый цветной художественный фильм «Трагедия горного ущелья». Начало в 3, 5, 7, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

26 марта. Для вас, дети! Спектакль Кемеровского областного театра Катя и чудеса. Начало в 12 и 2 часа дня.

26, 27 марта. Широкоэкранный художественный фильм Алешкина любовь. Начало в 7, 9 часов. 26, 27 марта — цветной широкоэкраный художественный фильм Рожденная свободой. Начало в 5 часов, 27-го — в 3 и 5 часов.

„МАЛАЯ СЦЕНА“ ГЕОРГИЯ ТОВСТОНОГОВА

27 марта — Международный день театра

ному, режиссер театра заметил однажды: «Каждый день мы должны обогащать средства реализмического театра, находить в нем новые возможности, опасаться застоя».

Поиски привел Товстоногова к мысли об интересном эксперименте. Пройдет месяц, и к зданию театра на Фонтанке даже после начала спектакля на большой сцене будут спешить зрители. Правда, их будет немного — не более 120 человек. Они поднимутся на верхний этаж и займут места в небольшом зале...

Театр в театре? Да, это будет экспериментальный театр, так сказать, «малая сцена» Георгия Товстоногова. Здесь все необычно, — начиная со сценической площадки до цвета, в который окрашены стены помещения. Сцена необычайно «подвижна»: в зависимости от творческих задач она может выдвигаться в середину зала или принимать традиционную форму. Микроте-

атр уже готовит к постановке две пьесы на молодежные темы. Недавно нам довелось встретиться с народным артистом СССР Георгием Товстоноговым, и он рассказал о задачах, которые ставят перед собой создатели «театра в театре».

— Это прежде всего попытка практически помочь делу воспитания молодых режиссеров, творческого совершенствования актеров, — сказал он.

«Малая сцена», по мысли Г. А. Товстоногова, позволит наиболее ярко выявить деловые, профессиональные качества молодого режиссера. Народный артист озабочен судьбой тех, на кого возлагает надежды, с кем работает бок о бок, кто «заразился» непрестанным творческим поиском.

Здесь откроется широкий простор для проявления актерских индивидуальностей. Владимир Рецептер, например, увлекается монотеатром. Он поставил шекспировского «Гамлета», где

один исполнитель — сам артист. Но в своем театре возможностей для применения этой «смежной профессии» не было. Теперь будет: на «малой сцене». Георгий Товстоногов, естественно, заинтересован, чтобы такие моносспектакли «обкатывались» в стенах его театра.

Микротеатр позволит открыть сценическую жизнь таким литературным произведениям, как рассказы. Георгий Александрович считает, что будет, например, интересно показать на сцене новеллы Василия Шукшина — писателя самобытного и очень «драматургического».

— Экспериментальный театр — это сцена со своими внутренними законами, — сказал в заключение Г. А. Товстоногов. — Здесь требуются новые выразительные средства, новые формы общения со зрительным залом... В искусстве опасен застой. «Малая сцена» ставит художника в условия, когда невозможно идти привычным, протертенным путем.

Н. КУПРИЙ,
В. ПЕТРУНИЯ
(Корр. ТАСС).

Большой драматический театр имени А. М. Горького широко известен — маршруты его гастролей проходят по многим советским и зарубежным городам. Телевидение же помогает раздвинуть стены зрительного зала и принять еще миллионы любителей сценического искусства.

В последнее время его все чаще называют «театром Товстоногова». В этом неофициальном названии утвердился авторитет его главного режиссера. Георгий Товстоногов — художник, для которого творческим и гражданским принципом стал девиз: «Слушать время!».

Спектакли «Правду! Ничего, кроме правды!», «Океан», «Поднятая целина» и другие, поставленные на сцене Большого драматического, привлекают своей злободневностью. И произведения классической драматургии — «Три сестры», «Горе от ума», «Мещане» — получили на академической сцене современное звучание.

Его называют театром поиска... Говоря о творческих устремлениях к более совершен-

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдельного письма 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 392

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 6809